



# 注重精神补短，激发群众“我要脱贫”的斗志

江西代表团开放日扶贫话题引代表竞相发言

阮成发代表：

## 云南宁可旅游收入大降也要坚决改变旅游乱象

据新华社北京3月6日电(记者字强)在6日下午的云南人大代表团开放日上，全国人大代表、云南省省长阮成发表示：“宁可旅游人数和收入大幅下降，也要坚决改变旅游乱象。让游客自由自在，让政府服务无处不在。带手机说走就走，游云南全程无忧。”

阮成发介绍，云南已经出台史上最严厉的22条旅游业整治措施，坚决斩断灰色利益链，取消全省所有旅游购物点，让旅游购物回归正常市场行为，严格禁止暗藏陷阱低价游。坚决查处景区旅行社、导游违法违规行。实行负面清单管理和导游服务一票否决制。

“从过去一年的数据看，整治是卓有成效的。恶性竞争的低价游基本没有了，强制购物基本没有了，旅游投诉大幅下降。”阮成发说，12301国家旅游公共服务热线数据显示，自2017年4月到2018年2月，云南省旅游投诉的数量同比下降了76.8%。

沈晓明代表：

## 海南将以壮士断腕决心减少经济对房地产依赖

据新华社北京3月6日电(记者侯丽军、刘邓)在6日举行的海南人大代表团媒体开放日上，全国人大代表、海南省省长沈晓明表示，海南将以壮士断腕的决心减少经济对房地产的依赖。

沈晓明说，之所以用壮士断腕来形容，是因为减少经济对房地产的依赖对海南来说“很痛、会出血、会很难”，不下大的决心不容易做到；难在海南的房地产对经济的贡献很大，无论投资还是税收都占到50%左右。

沈晓明介绍，坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位。海南将采取四方面措施：一是完善岛内居民基本住房保障体系；二是科学调控房地产的规模、结构、布局、节奏，如永久停止五指山、保亭、琼中、白沙四个中部生态核心区市县开发新建外销房地产项目、海岸线用地不允许搞商品住宅等；三是加强市场监管，防止各类炒作，确保不发生大起大落；四是大力发展装配式建筑，提高房地产的品质。

早年，彭夏英的丈夫在外务工时摔伤了腿，干不了重体力活，一家人的生活重担落在彭夏英肩上。每天天擦亮，彭夏英和其他村民一样，拿着竹篾等竹制品到茅坪街市去卖，曲曲折折的山路，走出去要花上两个多小时。后来，大伙开始用板车拖竹子出去卖，可收入只够温饱。

现在的神山村，充分利用自然资源，发展农村旅游业。与家人商量后，彭夏英下定决心，拿出积蓄，将住了大半辈子的农房腾出来，按照同时容纳60人用餐的规模，置办了餐具、桌椅，办起了农家乐。如今，彭夏英已成功脱贫，光是“农家乐”，她家的年收入就超过10万元。

“脱贫摘帽只是中考，全面小康才是大考。”王少玄还表示，脱贫攻坚不仅要在进度上走得快、走在前，更要在质量上走得实、走得好。为此，要始终坚持质量第一、标准不降，一手抓脱贫摘帽，一手抓巩固提升，促进可持续发展。

两会 现场直击

# 助力乡村振兴，要解决缺乏人才这个大问题

重庆代表团开放日代表热议教育、生态等民生热点

新华社北京3月6日电(记者郑明达、陈国洲)“乡村振兴要鼓励人才进村”“要以更大的决心规范课外补习机构”……6日，在十三届全国人大一次会议重庆代表团媒体开放日上，基础教育、脱贫攻坚等民生焦点问题，引发代表们的热议。

“三峡水库是我国战略性淡水资源库，事关民生和经济发展。然而当前，三峡库区生态环境依然脆弱。”全国人大代表、西南大学资源环境学院教授谢德体的发言首先抛出问题。

政府工作报告提出“实施重点流域和海域综合治理”“完善生态补偿机制”等任务安排。谢德体说，作为常年研究三峡库区生态保护的学者，他感到特别振奋。

谢德体建议，国家加大水污染防治资金支持力度，对三

峡库区水污染防治专项给予倾斜，将三峡库区纳入国家山水林田湖草生态保护修复范围。

“我这里也有一个广大群众普遍关心的问题。”全国人大代表、重庆市九龙坡区谢家湾小学校长刘希娅说：“当前校外培训可以说是‘席卷全国’，给学生和家长带来沉重负担和普遍焦虑。”

这番话引来了现场代表的广泛认同，不少人频频点头。政府工作报告提出，着力解决中小学生课外负担重问题。“民生问题要久久为功。”刘希娅说，相关部门应以更大的决心规范补课机构，解决监管不足、教学内容督导不够、培训学校与升学挂钩等关键问题。

脱贫攻坚是最大的民生工程。全国人大代表、重庆酉阳

土家族苗族自治县桃花源街道天山堡村委会主任冉慧建议整合社会各方资源，推动农村“三变”改革，让资源变资产、资金变股金、农民变股东，为农村搭建致富平台。

“关于乡村振兴，我认为要做好四件事——鼓励人才进村、因地制宜规划产业、打通资金下乡渠道、加强农村基层党组织建设。”全国人大代表、重庆市荣昌区委书记曹清尧接过话筒。他说，目前乡村最大的问题是缺乏人才，要制定人才返乡下乡政策，吸引和鼓励懂技术、懂市场的人才进村。

“给钱给物不如建个好支部。”曹清尧的一番话引发了现场共鸣。他说在实施乡村振兴战略中，要注重在返乡下乡人员中发展党员，以知识、能力充实党支部，提高支部领导、服务发展的能力。



“选金信 财放心”

# 合规是创新的基础 创新是合规的未来

